

ZONGHE

省第5届全民健身运动会 传统武术项目比赛闭幕 我市获1金1银1铜

■通讯员 王存仁 尹明勇

武术项目(形意拳)1枚金牌,谢敏获得女子乙组太极拳1枚银牌,集体项目(太极拳)获得1枚铜牌。

本报讯 10月6日,安徽省第五届全民健身运动会传统武术项目比赛在定远县体育中心综合馆闭幕。经过2天的激烈角逐,淮北代表队李想获得传统项目共16支代表队303名运动员参赛。淮北市代表队共派出10名队员。

刘开渠纪念馆举办“我们的节日·中秋”主题社会教育活动

■记者 刘露 通讯员 赵玲

桂花、饮桂花酒等习俗,流传至今。当天下午的活动包括普及中秋节来历及习俗知识、讲述中秋神话故事、有奖游戏、中秋月饼DIY制作四个环节。孩子们通过识中秋、赏中秋、品中秋,了解我国传统节日的由来和民俗习惯,最终达到爱中秋的情感升华,激发了孩子们的爱国情怀。

女子术后大出血 交警紧急护送就医

■记者 朱冬 通讯员 尹晓洁

本报讯 “我车上有需要急救的病人,请帮帮我们吧!”10月3日,正在执勤的淮北交警救助了一位手术后大出血的病人。

当日下午,淮北交警二大队民警在开展酒驾统一行动时,一名男子向交警求助,称家人术后大出

血,急需送医救治,担心节假日道路拥堵,请交警护送疏导。救护车赶到后,交警立即拉响警报,驾车开道,沿途用喊话器进行疏导,仅用五分钟便将病人送到医院。在交警的及时帮助下,病人转危为安。执勤民警急群众之所急的行为受到了患者家属和医护人员的一致称赞。

据10月1日下午,淮北国风社成员在表演古典舞蹈《月满西楼》。当日,由濉溪县百善镇委、镇政府主办的“庆国庆、迎中秋柳江口花海大型汉服秀文艺演出暨中秋之夜篝火晚会”在百善镇柳江口文化园举办。情景朗诵《华夏颂》、小提琴演奏《我和我的祖国》、舞蹈《祝福祖国》等文艺节目主题鲜明,格调高雅,表达了淮北人民热爱伟大祖国、建设美好家乡的真挚情感。

载歌载舞 庆“双节”

**■摄影
通讯员 郝儒仁 芦登彩**

文化惠民消费券让“双节”氛围嗨起来

■记者 王陈陈

本报讯 为进一步激发文化消费潜力,促进文化产业健康发展,培育经济增长新动能,我市自9月28日起开展“欢乐金秋 畅享消费”文化惠民消费券派发活动,包括15元一张的电影券、20元一张的购书券和50元一张的健身券。三种消费券总金额分别为15万元,共计45万元。10月1日,记者随机走进市区内的书店、影城、健身房,了解消费券使用情况,感受百姓绿色消费的浓厚氛围。

当天下午3点多,新华书店二楼和三楼图书区域里,不少市民正静静地站在书架前看书。收银台显眼处摆放着文化惠民消费券二维码提示牌,收银员

反复提醒每一位顾客使用消费券。

据新华书店相关负责人张倩介绍,自文化惠民消费券发放活动开始后,新华书店作为老牌的文化阅读空间,第一时间组织工作人员通过微信公众号向广大市民宣传这一惠民消息。同时积极在店内推出一系列优惠活动,让广大市民可以享受折上折的优惠,用阅读带动消费,最大程度地让利于民。话语间,张倩拿起《平凡的世界》告诉记者,这本书定价108元,通过会员卡打折,购书券减免20元等,市民只需付60元左右就可以带回家,十分划算。

此外,张倩凭借多年的工作经验,切身感受到今年国庆节的阅读氛围有了变化。“以往进店的读者主要是家长和孩子,今年小长假期间,读者年龄段

次宽、选购书籍范围广、人流量增多,书店已经成为广大市民假期的好去处。”

下午5时左右,记者在国购影院看到,前来观影的年轻人群体较多,不少人使用了观影券。国购影院值班经理刘士成说,国庆档期上映了《我和我的家乡》《姜子牙》《夺冠》《急先锋》等7部大片,广大市民凭观影券一次仅需支付10元钱就可看到最新影片,机会难得。同时他也提醒广大市民,每张消费券的有效时限长达15天,建议大家避开高峰时段,注意做好个人防护工作。

在国购广场附近的一家健身房内,一位市民在商家的建议下使用健身券办理了一张年卡。他告诉记者,平日里工作繁忙,很少锻炼身体,而随着年龄增大,身体小毛病不断,这次借着全市

消费季活动,“逼”自己强身健体,践行绿色消费。

据市文旅体局介绍,此次文化惠民消费券分为两个阶段,每个阶段分别投放电影券5000张,购书券3750张,健身券1500张。第一阶段自9月28日起,至10月13日止;第二阶段自10月14日上午10时开始,至10月28日止。记者打开支付宝,输入“淮北市文化惠民季”,页面显示三种消费券均已抢完。点击“适用门店以此为准”,三种消费券涉及一县三区,其中购书券可在一县三区11家书店消费,观影券可供选择的有5家门店,健身房有8家。

采访中,一位市民遗憾地表示,消费券实在太受欢迎,自己没能抢到,希望在第二阶段发放活动中能够如愿。



10月11日铁路调图! 淮北火车站这些列车运行有新变化

■记者 刘星 通讯员 刘杰

本报讯 记者从铁路部门获悉,自2020年10月11日零时起,全国铁路将执行新的旅客列车运行图。淮北火车站自2020年10月11日调图后办理调整运行区段1对;调整旅客列车运行经由1对。

此次调图后,徐州~江山K8371/K8372次1对运行区段调整为徐州~福州,经陇海、符夹、京沪、沪昆、衢宁、杭

深线运行,衢州调向,车次改为K1091/K1092次。调整后的K1091次在淮北站的时间是19:34到19:39开,到达福州站的时间是次日22:59。调整后的K1092次在福州站的开车时间是7:03分,在淮北站的时间是次日7:12到7:17开。连云港东(徐州)~广州K301/K302次1对向塘至韶关东间改经由京九、赣韶线运行。(K301次取消九江、宜春、萍乡、株洲、衡阳、耒阳、郴州、乐昌站,增加吉安、赣州、大余、

始兴站)到达广州站的时间是12点整。K302次(广州~徐州)由原来的到达时间19:30调整到08:22到。10月11日铁路调图新旧交替期间,自2020年10月9日18点至2020年10月12日18点止,在此期间需要出行的旅客,请登录铁路12306网站或咨询车站工作人员,关注掌握列车时刻变化,以免耽误您的旅行。

淮北火车站温馨提醒旅客们出行时不要携带禁带、限带物品,不要

遗忘身份证件和车票信息,做好戴口罩等常态防疫措施,关注车站列车信息公告,听从工作人员指挥。要提前谋划,充分考虑道路交通、进站测温等因素,提前到站完成实名验证、安检检查危、进站上车,以免影响自己的行程。要分享电子客票带来的便利,不需要报销凭证的请直接持相应证件进站上车。遇到困难或需要求助时,及时到车站服务台或找工作人员寻求帮助。

持之以恒推进高质量发展 决胜全面建成与小康社会相适应的现代邮政业

(第51届世界邮政日致辞)**淮北市邮政管理局局长 石峰**

2020年10月9日

在举国欢庆中华人民共和国71华诞的日子里,我们迎来了第51届世界邮政日。借此机会,我谨代表淮北市邮政管理局,向关心、支持我市邮政业发展的各县区、各部门和社会各界表示崇高的敬意和衷心的感谢!向我市邮政业的广大干部职工致以节日的问候和良好的祝愿!

邮政业是国家重要的社会公用事业,是服务生产生活、促进消费升级、畅通经济循环的现代化先导性产业。邮政体系是国家战略性基础设施和社会组织系统之一,为国脉所系、发展所需、民生所依。当前,我国邮政业规模全球领先,高质量发展进程不断加快,要素市场十分活跃,服务能力持续增强,仍处在大有可为的重要战略机遇期。全市邮政企业所

属邮政营业网点56个,机要通信网点2个,村邮站13个,邮乐购(便民服务)站点612个,信箱(筒)58处;共有快递品牌18个,企业25家,已取得快递经营许可分支机构135个,已备案末端网点167个;各类邮政快递运营车辆630余辆;从业人员2600余人。

2019年,全年邮政业务总量7.82亿元,同比增长31.99%;业务收入4.34亿元,同比增长17.66%。其中,快递业务量2186.32万件,同比增长

27.02%;业务收入18783.63万元,同比增长29.25%。“快递下乡”工程18个镇快递全覆盖;县乡村三级快递物流网络体系争取资金投入380万元,建成1个县级、7个镇级、213个村级电商快递物流配送中心,推进交邮合作,建成段园镇、塔山村、渠沟、朔里、石台镇等交通物流快递综合服务中心;依托邮政企业18个投递运营中心,13个村邮站,612个村邮乐购站点,推动黄营“舞彩”灵枣、塔山石榴、和村苹果、黄里杏黄、段园葡萄、双楼花卉等农特产品进城;推动“快递+电信”新模式,建成合作网点110个,大大提升了末端投递服务能力。全行业运行平稳,发展态势持续向好,为全市服务业增加值目标的完成做出了积极贡献。

今年新冠肺炎疫情发生以来,全行业坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以“两进一出”工程为抓手精准发力,更好地助力构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,更好地满足人民美好生活需要,更好地服务我市经济社会发展大局。

第一,坚持完善高质量的邮政业民生服务体系。要创新邮政公共服务内涵,准确把握行业公益性、基础性、商业性等多重属性,强化邮政快

递网络基础设施的布局统筹,将代理政务、农村快递服务、末端服务等纳入公共服务范畴,向高品质和多样化升级。要落实好邮政公共服务机制,推动健全邮政普遍服务保障机制,形成支持农村和边远地区发展的长效机制,创新邮政公共服务提供方式,支持社会力量增加公共服务供给。要完善制度配套,落实中央与地方财政事权和支出责任划分改革,明确地方政府对农村快递和城乡末端设施的财政事权和支出责任,因地制宜加快推进“快递进村”。要完善行业创业就业政策落实,支持围绕“互联网+服务业+寄递”创新创业,发挥行业优势鼓励从业人员返乡创业就业,推广“寄递+农村电商+农特产品+农户”产业扶贫模式。

第二,坚持完善高标准的邮政业现代市场体系。要强化公平竞争机制,营造各种所有制主体依法平等使用资源要素、公开公平公正参与竞争、同等接受法律保护的市场环境;坚持依法治邮,保障市场开放和统一。要加强要素市场建设,健全生产要素由市场评价贡献、按贡献决定报酬的机制,完善数据流动机制,引导有序竞争,促进规范发展;引导一次分配比例适当向基层、向一线员工倾

斜;鼓励引导各类资本支持邮政业发展,拓展“快递物流+金融”业务。要将“快递进厂”作为邮政业更高水平产业协同的突破口,向专业化和价值链高端延伸,引导快递企业快速提升供应链能力,探索重点行业融合发展新路径,更好服务中国制造。要完善包容创新机制,持续深化“放管服”改革,按照包容审慎原则放宽市场准入,鼓励各类寄递服务的新技术新业态新模式发展。

第三,坚持完善高精准的邮政业风险防控体系。要不断升级寄递安全能力,全面落实寄递安全监管“三项制度”,综合应用5G、人工智能、区块链、云计算、大数据、物联网等新一代信息技术,提升安全监管智能化水平,打造安全防控“升级版”,坚决防范重特大安全事故。要储备产业安全,在涉邮法律法规修订中明确市场主体在快递绿色包装方面的法律责任,强化约束性规定;推动制定快递包装管理办法,健全完善社会各个方面齐抓共治、积极参与的行动机制。

志行万里者,不中道而辍足。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,乘着新时代的浩荡东风,加满油,把稳舵,鼓足劲,为决胜全面建成与小康社会相适应的现代邮政业、全面建设现代化邮政强国而不懈奋斗!

绿色发展体系。要推动法规体系建设,在涉邮法律法规修订中明确市场主体在快递绿色包装方面的法律责任,强化约束性规定;推动制定快递包装管理办法,健全完善社会各个方面齐抓共治、积极参与的行动机制。要完善标准体系建设,推动发布快递包装绿色产品清单目录,推动出台快递绿色包装相关国家标准、地方标准和团体标准并深入开展标准宣贯。要完善政策体系建设,开展快递可循环包装试点示范以及统计监测分析体系、执法和监管能力建设,推动各地加大对绿色快递包装研发生产、绿色物流和配送体系建设等的支持力度。要完善监管体系建设,推动建立快递包装产品绿色认证工作体系,推动绿色包装技术研究应用,健全绿色邮政评价指标体系和监测评估制度,强化信息披露和结果应用;推动落实属地责任,完善部门协作配合机制。

志行万里者,不中道而辍足。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,乘着新时代的浩荡东风,加满油,把稳舵,鼓足劲,为决胜全面建成与小康社会相适应的现代邮政业、全面建设现代化邮政强国而不懈奋斗!